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Programos 
vykdymas

Apklausa

Susitikimas su 
mokiniais

Susitikimas su 
vadovu, adm.

Mokymai 
mokyklos 

darbuotojams

Mokymai klasių 
aukl./kurat.

Mokymai 
darbuotojams -

intervencija

Susitikimas su 
mokinių tėvais/ 

globėjais

„Friends“ prevencinės 
programos diegimas 
mokykloje tai 
nenutrūkstamas veiksmų ir 
priemonių mažinti patyčias 
įgyvendinimas, įtraukiant 
visą mokyklos bendruomenę.
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Apklausoje dalyvavusių mokinių skaičius 
3-5 klasės 

20232022
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Viso 321

Mergaitė 156

Berniukas 165

3 klasėje 111

4 klasėje 97

5 klasėje 113

Viso 294

Mergina 135

Vaikinas 159

3 klasėje 87

4 klasėje 103

5 klasėje 104



Apklausoje dalyvavusių mokinių skaičius
6-8 klasės 

20232022
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Viso 331

Mergina 171

Vaikinas 160

6 klasėje 112

7 klasėje 121

8 klasėje 98

Viso 328

Mergina 181

Vaikinas 147

6 klasėje 97

7 klasėje 99

8 klasėje 132



Apklausoje dalyvavusių darbuotojų skaičius

Viso 89

Moteris 82

Vyras 7

Mokytojas (a) 45

Administracijos darbuotojas (a) 5

Užima kitas pareigas 39
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Viso 38

Moteris 36

Vyras 2

Mokytojas (a) 25

Administracijos darbuotojas (a) 4

Užima kitas pareigas 9

20232022
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3-5 klasės
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2022m. 2023m.

1. Ne nereaguoja 21 7

2. Kartais 35 40

3. Taip, reaguoja 223 205

4. Nežinau 42 42

2022 m.
2023 m.

6. Kaip tau atrodo, ar suaugusieji mokykloje reaguoja pastebėję ar sužinoję, kad su mokiniais 

elgiamasi netinkamai? 



Kaišiadorių Vaclovo Giržado progimnazija, 2023

6-8 klasės
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5. Kaip tau atrodo, ar mokyklos darbuotojai imasi veiksmų, kai pamato ar sužino, kad su mokiniais 

yra netinkamai ir/ar žeminančiai elgiamasi? 

2022m. 2023m.

1. Niekada 19 28

2. Retai 49 54

3. Kartais 73 82

4. Dažnai 102 90

5. Visuomet 88 74
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Mokyklos darbuotojai
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9. Jūsų vertinimu, ar mokyklos darbuotojai imasi veiksmų, kai pastebi arba sužino 

apie žeminantį elgesį mokinio atžvilgiu?

2022m. 2023m.

1. Visiškai ne 0 0

2. Ne, imasi nepakankamai veiksmų 0 1

3. Iš dalies 6 3

4. Taip, imasi kai kurių veiksmų 34 13

5. Taip, imasi visų būtinų veiksmų 49 21

2022 m. 2023 m.



Mokyklos darbuotojai
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gana mažai

3. Iš dalies 4. Taip, žinau
gana gerai

5. Taip, žinau
labai gerai
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10. Ar žinote, ką daryti, jeigu pastebite ar sužinote apie vieno MOKINIO žeminantį elgesį 

kito mokinio atžvilgiu? 

2022 m. 2023 m.

1. Visiškai ne 1 0

2. Ne, žinau gana mažai 0 0

3. Iš dalies 12 2

4. Taip, žinau gana gerai 47 22

5. Taip, žinau labai gerai 29 14

0% 0%
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3-5 klasės

Kaišiadorių Vaclovo Giržado progimnazija, 2023

12,5%
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1. Ne 2. Taip 3. Nežinau

2022 m. 2023 m.

1. Ne 40 37

2. Taip 202 193

3. Nežinau 79 64

7. Ar mokykloje yra suaugusiųjų, su kuriais galėtum pasikalbėti ir kurie padės, jei patirtum 

pažeminimą ar netinkamą elgesį?

2022 m. 2023 m.
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3-5 klasės
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2022 m. 2023 m.

1. Su kuratoriumi / klasės auklėtoju 148 14

2. Su kitu mokytoju 67 67

3. Su pagalbos mokiniui specialistu 76 71

4. Su direktoriumi (-e) 32 31

5. Su kitu mokyklos darbuotoju (-a) 44 37

6. Neatsakė 0 8

7. b) Su kuo pasikalbėtum? Gali pasirinkti daugiau nei vieną variantą 

2022 m. 2023 m.
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6-8 klasės
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1. Ne 52 68

2. Taip 163 152

3. Nežinau 116 108

6. Ar yra mokykloje dirbančių suaugusiųjų, su kuriais galėtum pasikalbėti ir kurie tau padėtų, jei 

kas nors su tavimi netinkamai ir žeminančiai pasielgtų? 
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6-8 klasės
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2022 m. 2023 m.

1. Su kuratoriumi / klasės auklėtoju 129 113

2. Su kitu mokytoju 59 57

3. Su pagalbos mokiniui specialistu 83 91

4. Su direktoriumi (-e) 18 26

5. Su kitu mokyklos darbuotoju (-a) 20 25

6. Neatsakė 3 2

2022 m. 2023 m.

6. b) Su kuo pasikalbėtum? Gali pasirinkti daugiau nei vieną variantą 
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Mažiausiai saugios vietos 3-5 klasės

Kaišiadorių Vaclovo Giržado progimnazija, 2023

Koridoriuose  (10,6% / 34 mokiniai)

Sporto salėje (8,4 % / 27 mokiniai)

Mokyklos kieme (8,4 % / 27 mokiniai)

Internete  (7,5 % / 24 mokiniai)

Persirengimo kambariuose (6,2 % / 20 mokinių)

Tualetuose (5,3 % / 17 mokinių)

2022 m. 2023 m.

Koridoriuose  (16,7 % / 49 mokiniai)

Internete  (11,6 % / 34 mokiniai)

Persirengimo kambariuose (11,2 % / 33 mokiniai)

Mokyklos kieme (9,5 % / 28 mokiniai)

Sporto salėje (7,5 % / 22 mokiniai)

Tualetuose (7,1 % / 21 mokinių)



Mažiausiai saugios vietos 6-8 klasės

Kaišiadorių Vaclovo Giržado progimnazija, 2023
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Koridoriai (21,5 % / 71 mokinys)

Tualetai (16 % / 53 mokiniai) 

Persirengimo kambariai (10,9 % / 36 mokiniai)

Sporto sale (10 % / 33 mokiniai) 

Rūbinė (9,4 % / 31 mokinys)

Kiemas (9,4 % / 31 mokinys)

2022 m. 2023 m.

Kiemas (28 % / 92 mokinys)

Koridoriai (27,1 % / 89 mokinys)

Tualetai (17,4 % / 57 mokiniai) 

Rūbinė (14 % / 46 mokinys)

Persirengimo kambariai (13,4 % / 44 mokiniai)

Įėjimai į mokyklą (12,2 % / 40 mokinių)



3-5 klasės 

Kaišiadorių Vaclovo Giržado 

progimnazija, 2023
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2022 m. 2023 m.

1. Kas nors siuntė tau piktas SMS žinutes? 56 56

2. Rašė apie tave kažką šmeižiančio, pikto internetinėje erdvėje? 20 20

3. Be tavo sutikimo įkėlė tavo nuotrauką ar vaizdo įrašą, kuriame esi tu? 29 40

4. Kas nors kitas apsimetė esąs tavimi? 22 31

5. Jauteisi atstumtas internetinėje erdvėje? 22 17

6. Ar dar kas nors sukėlė tavo liūdesį internete? 8 9

7. Aš nepatyriau internetinėje erdvėje nieko, kas man sukeltų liūdesį ar pažeminimo 

jausmą: 

197 180

18. Ar per pastaruosius 12 mėn. internete: 

2022 m. 2023 m.
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6-8 klasės 

Kaišiadorių Vaclovo Giržado 

progimnazija, 2023
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2022 m. 2023 m.

1. Kas nors siuntė tau piktas SMS žinutes? 46 58

2. Rašė apie tave kažką šmeižiančio, pikto internetinėje erdvėje? 32 47

3. Be tavo sutikimo įkėlė tavo nuotrauką ar vaizdo įrašą, kuriame esi tu? 47 75

4. Kas nors kitas apsimetė esąs tavimi? 25 25

5. Jauteisi atstumtas internetinėje erdvėje? 27 48

6. Ar dar kas nors sukėlė tavo liūdesį internete? 15 36

7. Aš nepatyriau internetinėje erdvėje nieko, kas man sukeltų liūdesį ar pažeminimo 

jausmą: 

197 185

21. Ar per pastaruosius 12 mėn. internete: 

2022 m. 2023 m.
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3-5 klasės
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20. Ar per pastaruosius 12 mėn. mokykloje tave pažemino kitas MOKINYS? 

2022 m. 2023 m.

1. Taip 78 74

2. Ne 243 294
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3-5 klasės
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2022 m. 2023 m.

1. Esi mergaitė arba berniukas? 15 17

2. Esi kažką įsimylėjęs? (pavyzdžiui, mergaitė įsimyli berniuką arba kitą mergaitę; berniukas įsimyli 

mergaitę ar berniuką; arba kas nors įsimyli ir berniukus, ir mergaites)

12 20

3. Tiki vieną Dievą, kelis Dievus arba netiki Dievu? 9 16

4. Esi iš tam tikros šalies ar vietovės? 9 8

5. Turi negalią ar sveikatos sutrikimų? Pavyzdžiui, esi prikaustytas prie vežimėlio, sutrikęs tavo 

regėjimas arba klausa ir t.t.

4 4

6. Dėl kitų priežasčių, pavyzdžiui, dėl tavo pasirinkto sporto, dėvimų rūbų, pomėgių? 35 24

20 h) Ar tave žemino dėl to, kad: (gali pasirinkti daugiau nei vieną variantą) 

2022 m. 2023 m.
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3-5 klasių mokiniai patyrę patyčias

2022 m. 

Ar per pastaruosius 12 mėn. mokykloje iš 
tavęs tyčiojosi kiti mokiniai?

Taip 52 mokiniai  

Ne 26 mokiniai

Kiek laiko patyrei patyčias?

Apie savaitę: 20 mokiniai

Keletą savaičių/mėnesį: 11 mokinių

Keletą mėnesių: 11 mokinių

1 metus arba ilgiau: 7 mokiniai

Ar toliau iš tavęs tyčiojasi?

Taip 26 mokiniai  

Ne 25 mokiniai

2023 m. 

Ar per pastaruosius 12 mėn. mokykloje iš 
tavęs tyčiojosi kiti mokiniai?

Taip 44 mokiniai  

Ne 30 mokiniai

Kiek laiko patyrei patyčias?

Apie savaitę: 18 mokiniai

Keletą savaičių/mėnesį: 11 mokiniai

Keletą mėnesių: 4 mokiniai

1 metus arba ilgiau: 10 mokiniai

Ar toliau iš tavęs tyčiojasi?

Taip 21 mokiniai  

Ne 22 mokiniai 20



3-5 klasės 
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2022 m. 2023 m.

1. Suaugusiam mokykloje 30 27

2. Suaugusiam namuose 39 51

3. Draugui ar broliui/ sesei 19 25

4. Kažkam kitam 3 6

5. Ne, niekam nepasakiau 14 8

20 j) Ar pasakei kam nors apie žeminantį elgesį ar patyčias? Gali pasirinkti daugiau nei 

vieną variantą 

2022 m. 2023 m.
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6-8 klasės
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1. Taip 2. Ne
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1. Taip 71 71

2. Ne 260 257

23. Ar per pastaruosius 12 mėn. mokykloje patyrei žeminantį kito MOKINIO elgesį? 

2022 m. 2023 m.
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6-8 klasės

8,5%
14,1%

23,9%

8,5% 7%
12,7%

57,7%

22,5%

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

1 2 3 4 5 6 7 8

23

2022 m. 2023 m.

1. Tavo religija ar įsitikinimais (pvz. tiki islamą, judaizmą, krikščionybę, ar visai netiki jokia religija) 6 7

2. Lytimi (dėl to, kad esi mergina arba vaikinas) 10 10

3. Tavo elgesiu, kuris nėra vertinamas, kaip įprastas "mergaitiškas" ar "berniukiškas„ 17 14

4. Seksualine orientacija (esi homoseksualus / biseksualus / heteroseksualus) 6 7

5. Negalia ar sveikatos sutrikimais (pvz. judėjimo negalia, regos sutrikimas ir pan.) 5 8

6. Odos spalva ar priklausymu etninei grupei (pavyzdžiui, tavo odos spalva, plaukų struktūra, veido bruožai yra 

kitokie, esi ne lietuvis, o romų ar kitos tautybės atstovas)

9 17

7. Kitomis priežastimis, pvz. tavo interesais, pomėgiais, rūbais, ir t.t. 41 43

23 f) Ar žeminantis elgesys tavo atžvilgiu buvo susijęs su: 

2022 m. 2023 m.
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6-8 klasių mokiniai patyrę patyčias

2022 m. 

Ar per pastaruosius 12 mėn. mokykloje iš 
tavęs tyčiojosi kiti mokiniai?

Taip 47 mokiniai  

Ne 24 mokiniai

Kiek laiko patyrei patyčias?

Apie savaitę: 19 mokiniai

Keletą savaičių/mėnesį: 13 mokiniai

Keletą mėnesių: 8 mokiniai

1 metus arba ilgiau: 7 mokiniai

Ar toliau iš tavęs tyčiojasi?

Taip 19 mokiniai  

Ne 6 mokiniai

2023 m. 

Ar per pastaruosius 12 mėn. mokykloje iš 
tavęs tyčiojosi kiti mokiniai?

Taip 56 mokiniai  

Ne 15 mokiniai

Kiek laiko patyrei patyčias?

Apie savaitę: 27 mokiniai

Keletą savaičių/mėnesį: 11 mokiniai

Keletą mėnesių: 4 mokiniai

1 metus arba ilgiau: 13 mokiniai

Ar toliau iš tavęs tyčiojasi?

Taip 24 mokiniai  

Ne 31 mokiniai 24



6-8 klasės
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23 j) Ar kam nors pasakei apie patirtą žeminantį elgesį ir/ar patyčias? Gali pasirinkti daugiau nei 

vieną variantą 

2022 m. 2023 m.

1. Suaugusiam mokykloje 13 11

2. Suaugusiam namuose 22 24

3. Draugui ar broliui/ sesei 21 28

4. Kažkam kitam 10 8

5. Ne, niekam nepasakiau 20 24

2022 m. 2023 m.
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3-5 klasės
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21. Ar kada nors per pastaruosius 12 mėn. patyrei žeminantį elgesį iš suaugusiojo, dirbančio 

mokykloje? 
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6-8 klasės 
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24. Ar per praėjusius metus tave pažemino koks nors SUAUGĘS, DIRBANTIS MOKYKLOJE? 

2022 m. 2023 m.

13,4%

86,6%

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

1. Taip 2. Ne



3-5 klasės
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2022 m. 2023 m.

1. Daug kartų 5 6

2. Keletą kartų 20 21

3. Vieną ar du kartus 19 15

4. Niekada 277 252

2022 m. 2023 m.

22. Ar per pastaruosius 12 mėn. patyrei kito MOKINIO seksualinį priekabiavimą? 
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2022 m. 2023 m.

1. Daug kartų 5 7

2. Keletą kartų 16 18

3. Vieną ar du kartus 19 19

4. Niekada 291 284

25. Ar per pastaruosius 12 mėn. patyrei kito MOKINIO seksualinį priekabiavimą? 
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24. Ar žinai, ką gali daryti, kur gali kreiptis, jei tu arba kitas mokinys patiriate 

žeminantį elgesį? 

2022 m. 2023 m.

1. Taip 223 209

2. Ne 39 28

3. Nežinau 59 57

2022 m. 2023 m.
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2022m. 2023m.

1. Ne, visai nesuteikiama 39 44

2. Ne, tik labai nedidelė galimybė 29 39

3. Iš dalies 153 142

4. Taip, suteikiama gana didelė galimybė 82 71

5. Taip, labai didelė galimybė 31 32

28. Ar mokiniams suteikiama galimybė  dalyvauti ruošiant visos mokyklos 

smurto, patyčių prevencijos ir saugios aplinkos kūrimo planą?

2022 m. 2023 m.
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Mokyklos darbuotojai
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2022 m. 2023 m.

1. Visiškai ne 2 0

2. Ne, vykdomas ne itin aktyviai 2 2

3. Iš dalies 12 7

4. Taip, vykdomas aktyviai 50 19

5. Taip, vykdomas labai aktyviai 23 10

2. Jūsų vertinimu, ar darbas siekiant įgyvendinti smurto ir patyčių prevenciją bei sukurti saugią 

aplinką mokykloje, yra vykdomas aktyviai ir apima visas mokyklos veiklos sritis? 

2022 m. 2023 m.
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6. Ar jaučiate kolegų palaikymą, dirbdami  smurto ir patyčių prevencijos bei saugios 

mokyklos aplinkos kūrimo  klausimais? 

2022 m. 2023 m.

1. Visiškai ne 1 0

2. Ne, jaučiu tik nedidelį palaikymą 2 0

3. Iš dalies 27 10

4. Taip, jaučiu gana nemažą palaikymą 41 23

5. Taip, jaučiu labai didelį palaikymą 18 5

2022 m. 2023 m.
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2022 m. 2023 m.

1. Visiškai ne 0 0

2. Ne, nepakankamai motyvuoti 1 2

3. Iš dalies 22 12

4. Taip, gana motyvuoti 55 19

5. Taip, labai motyvuoti 11 5

8. Jūsų vertinimu, ar mokyklos darbuotojai yra motyvuoti dalyvauti  smurto ir 

patyčių prevencijos bei saugios mokyklos aplinkos kūrimo darbe? 

2022 m. 2023 m.
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